

1. Великое октябрьское противостояние.
2. Коммунистическое движение - каким ему быть?
3. Три точки зрения.
4. "ИСКРА" информирует.



1917 ■■■ ПОЗДРАВЛЯЯ С ПРАЗДНИКОМ ■■■ 1991



Торжественное собрание общественности г.Рязани, посвященное 74-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции, провозглашает следующие лозунги борьбы за права трудящихся и их достойную жизнь:

Советскому человеку - рост благосостояния, а не затягивание ремней!

Не допустим разграбления национального богатства России мафией и иностранным капиталом!

Сохраним власть Советов как органы подлинного народовластия!

Правительство России! Дайте народу реальную программу выхода из кризиса и народ Вас поддержит!

Подлинному плюрализму и гласности - Да! Запретам политических партий и преследованиям за инакомыслие - Нет!

Сохраним праздник 7 ноября как всенародный праздник Родины и Советской власти, как день борьбы трудящихся за свои права!

Единство прогрессивных политических сил - гарантия возрождения и развития нашего Отечества!

Единство прогрессивных политических сил - гарантия возрождения и развития нашего Отечества!

Призывает всех людей труда своим участием в демонстрации и митинге 7 ноября подтвердить как свою солидарность с принятыми лозунгами, так и стремление решительно отстаивать свое право на лучшую жизнь.

ВЕЛИКОЕ ОКТЯБРЬСКОЕ ПРОТИВОСТОЯНИЕ

Эту фотографию из журнала "Эхо планеты" мы показали нескольким рязанцам, разным людям с разными политическими взглядами. И попросили каждого представить, о чем могут шептаться пыльные руководители. Вот их мнения.

Эта фотография, насколько мне известно, сделана на внеочередном Съезде народных депутатов СССР. Результатом явилось признание развала Советской империи. Прогнившая тоталитарная система, наконец, рухнула, и на ее обломках должен вырасти принципиально новый Союз - союз независимых республик. Россия, разумеется, станет в главе этого Союза. Объединение республик должно проводиться на основе экономических взаимовыгодных интересов.

В нашей стране набирает ход приватизация. Ряд предприятий будет приватизирован за валюту, чтобы привлечь иностранный капитал. По-моему, это по-прежнему выводит страну из глубочайшего экономического кризиса, в котором она сейчас находится, и выведет ее к рынку.

"Рынок - единственный выход для нашей страны", - вот что, по-моему, шепчет наш лидер, Президент России Борис Ельцин Михаилу Горбачеву. И Михаил Сергеевич, кажется, согласен с этим.

Лицо, симпатизирующее демократии, пожелавшее остаться неизвестным

О чем, о чем! До уж... (грозно поставлено вместо чрезмерно лестных эпитетов в адрес уважаемых всеми руководителей)

Женщина в очереди.

Обратите внимание на тех, кто сегодня возглавляет различные уровни демократии. В Москве - Горбачев, Яковлев, Шеварднадзе, совсем недавно стоявшие на вершине КПСС. В Рязани - доктор философских наук Ерохин В.Г., три года назад разработавший программу перестройки идеологической работы обкома КПСС; Кошпаков С.В., долгое время выполнявший поручения ОК КПСС; оба они были активными преподавателями университета марксизма-ленинизма при ОК КПСС. В Скопине - Егоров В.В., ранее работавший завотделом и секретарем ГК КПСС. И это список можно продолжать по каждому уровню. В самом большом проигрыше, на мой взгляд, сегодня Б.Н.Ельцин. В октябре 1987-го Горбачев убрал его с коммунистической арены при помощи тех же членов Политбюро, которые сегодня будут травить Бориса Николаевича уже с демократических позиций. Чем это кончится, не знаю, но чувствую, - для Б.Н.Ельцина плохо. Поэтому его улыбка мне кажется грустной.

Член инициативной группы "Союз коммунистов".

О чем на съезде шепчутся? Моя версия такая: Один, может быть, говорит другому: - Не унывай, нас еще не разоблачили!

Или: - Иван Иванович, в чем сомневаетесь? Обманем и на этот раз.

Г.Д.Дмитриев, начальник цеха

В ночь с 13 на 14 октября 1991 года рабочие нефтеперерабатывающего завода начали предупредительную забастовку. Трудовой конфликт на предприятии, где по мнению рязанского обывателя, хорошо платят и еще "подкармливают бартером", может показаться странным. Но весь опыт рабочего движения подсказывает, что подъем забастовочной волны всегда начинается на предприятиях, где работают наиболее квалифицированные и высокооплачиваемые кадры. Именно они быстрее всех ощущают ухудшение положения рабочего класса. В 1905 и 1907 г.г. первыми начали в Петербурге бастовать рабочие Путиловского завода, на котором средняя заработная плата была выше, чем на остальных предприятиях Российской империи. Весной 1991 г. трехкратное повышение цен вызвало волну забастовок прежде всего в Белоруссии, которая по уровню жизни гораздо выше остальных районов нашей страны.

Весной 1991 г. зародился трудовой конфликт и на Рязанском нефтезаводе. Рабочие потребовали тройного повышения заработной платы, которая в среднем насчитывала в апреле 261 рубль. Был создан стачечный комитет, и администрация предприятия под натиском организованных рабочих пошла на уступки. Было заключено соглашение, по которому руководство предприятия брало на себя обязательство к сентябрю повысить зарплату рабочим в три раза.

Прошли лето и осень, большинство товаров стало просто недоступно, цены выросли уже по сравнению с апрелем. И в октябре рабочие нефтезавода вновь начали подготовку к забастовке, поскольку администрация не выполнила обещаний. Помимо этого выражалось недоверие директору завода, его заместителю и председателю профкома.

Администрация завода доказывала, что она свои обязательства выполнила "почти полностью". Это "почти" означало, что фонд заработной платы вырос к сентябрю в 2,8 раза. Но каждый, кто имеет опыт производственной работы, знает, что между "фондом заработной платы" и реальной зарплатой очень часто имеется большая разница. Большинство рабочих не имело такого увеличения зарплаты. К тому же ее зачастую увеличивали не тем, кто несет главную трудовую нагрузку в производственном процессе, а тем, кто ближе к администрации.

Еще одним аргументом администрации были производившиеся на заводе выдача продуктов (выдавали сахар,

подсолнечное масло, югославскую консервированную ветчину), из полученных за валюту промышленных товаров. По их распределению также вызывало большие нарекания. Чем ближе к непосредственному производству, тем поток бартерных товаров становился уже. Большая часть "бартера" текла в неизвестном направлении. В этом же направлении уходила и значительная часть валюты, полученной заводом.

Отметим, что главное требование рабочих было по сути - сохранение жизненного уровня весны 1991 года. Об этом свидетельствует сам ход их расхождений: цены подняли в три раза - зарплата должна возрасти соответственно.

Когда-то к забастовщикам приезжали партбоссы. Теперь в качестве посредников для урегулирования конфликта на завод прибыл председатель горсовета В.В.Рюмин, и представитель Президента РСФСР в Рязанской области И.В.Молотков, которых сопровождал пред.ОБЛСОВПРОФа А.В.Говоров. После полуторачасовых переговоров с стачкомом было решено к 20 октября требования забастовщиков рассмотреть и по возможности выполнить. Правда, посредники не предложили ничего нового, а лишь способствовали

развитию "переговорного процесса". Единственное, что было внесено - это создание комиссии из "независимых экономистов", в качестве которых должны выступить преподаватели политической экономии из радиотехнического института. Для сведения: зав. кафедрой политической экономии этого института в прошлом году побывал Югославия и в очень расхваливал тамошнюю "экономическую модель". Как известно, эта модель привнесла в конечном счете к закрытию нефтезавода в Дубровнике и к гражданской войне в стране.

В позиции председателя горсовета, по сравнению с весной и летом, намечались определенные изменения. В ходе переговоров он указал, что при создании стачкома не были соблюдены некоторые формальности и что это можно использовать для привлечения членов стачкома к уголовной ответственности. После гневной реплики одного из рабочих развивать эту тему председатель горсовета не стал. В.В.Рюмин довел также, что в случае начала полномасштабной забастовки правительство, по его словам, может закрыть завод на год и перекачать нефть на другие нефтезаводы. Таким образом, глава города знал о возможности "локаута".

Локаут - это испытанное средство борьбы предпринимателей с рабочим классом, которое состоит в закрытии предприятия и массовом увольнении для предотвращения и подавления забастовок. У стачкома в ответ были тоже достаточно веские аргументы. Формальные упущения юридического характера по организации стачкома можно исправить, а закрыть на год завод, который снабжает нефтепродуктами семь центральных областей России и в том числе Москву, не так-то просто.

После переговоров состоялся митинг у заводоуправления, в котором участвовало около тысячи работников. Собранным волновал не только вопрос о повышении своей заработной платы, но и проблема, над которой бьется вся страна: "Как будем жить дальше?" Ответ на него, данный главой города, тоже не вызвал энтузиазма. В.В.Рюмин рассказал о предстоящем пятнадцатом повышении цен. Насколько вырастет зарплата, уточнить не стал. Завершил свою речь призывом потерпеть пять или шесть месяцев, а после этого, мол, все будет хорошо.

Выступавшие члены стачкома еще раз напомнили участникам митинга, что все материальные блага в нашей стране созданы руками трудящихся и только трудящиеся могут изменить свою жизнь к лучшему. Если власти пойдут на 5-кратное повышение цен, то рабочие оставят за собой право на ответные меры.

Из обращения стачкома: "Требуем смены администрации завода. В апреле нам плюнули в лицо. Если бы это сделал сосед, мы полезли бы драться. Пора уважить себя и иметь достоинство. Вот почему Вы проголосовали 18 сентября за проведение забастовки и вот почему выбранные Вами представители стачкома призывают Вас 13 октября в 22.00 прибыть на установку, участки, цехи все подразделения завода и начать понижение загрузки установок до нижнего предела. Если администрацию это не удовлетворит, то с 15-го октября переводить установки на горячую циркуляцию, не допуская тем самым остановок завода, но не выработывая и не отгружая продукцию. Всем остальным службам завода находиться на заводе."

В связи с ползущим ростом цен на товары потребления, стачком оставляет за собой право поднимать новую волну требований по повышению оплаты труда.

(Корр.)

М.С.Горбачев и Б.Н.Ельцин на съезде народных депутатов СССР.

Митинг на Рязанском нефтезаводе.



4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала